



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 23 апреля 2016 года, N 80 (6485)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ОБ ОФИЦИАЛЬНОМ ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В РОССИЮ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Владимира Путина 25–26 апреля 2016 года посетит с официальным визитом Российскую Федерацию.

В ходе визита главы государств обсудят актуальные вопросы узбекско-российской повестки дня, обменяются мнениями по отдельным региональным и международным проблемам.

По итогам переговоров планируется подписание ряда двусторонних документов, направленных на дальнейшее развитие сотрудничества между Узбекистаном и Россией в различных областях.

Махалля — зеркало демократии

С чувством сопричастности

В нашей стране реализуются последовательные меры по укреплению и развитию правовых основ деятельности махалли, которые направлены на ее превращение в центр адресной социальной поддержки населения, развития частного предпринимательства и семейного бизнеса, а также на дальнейшее расширение участия в системе общественного контроля. Органы самоуправления граждан занимают особое место в общественном устройстве Узбекистана, выполняют целый ряд важных функций, ранее относившихся к ведению органов государственной власти и управления.

Согласно статье 32 Конституции Республики Узбекистан, граждане обладают правом участия в управлении делами общества и государства как непосредственно, так и через своих представителей. Такое участие осуществляется и посредством самоуправления. Данное положение получило развитие в законах «Об органах самоуправления граждан», «О выборах председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников», принятых в 2013 году в новых редакциях.

Самоуправление — это самостоятельная деятельность граждан по решению вопросов местного значения исходя из своих интересов, исторических особенностей развития, а также национальных и духовных ценностей, местных обычаев и традиций. Институтом самоуправления в Узбекистане является сход граждан. Он функционирует в поселках, кишлаках, аулах, а также махаллях городов, поселков, кишлаков и аулов. Сход граждан обладает правом представлять интересы населения и принимать от его имени решения, действующие на соответствующей территории.

Законодательно закреплены основы системы выборов председателей сходов граждан, их советников, обеспечивающие избрание самых достойных граждан, способствующих повышению значения и роли махалли в социально-экономическом развитии территории.

Председатель схода граждан и его советники избираются на два с половиной года сходом граждан или собранием их представителей. Законом определены требования к кандидатурам на должность председателя — это гражданство Республики Узбекистан, наличие, как правило, высшего образования, постоянное проживание на соответствующей территории не менее пяти лет непосредственно перед



Модернизация

Наращивая энергетический потенциал страны

Опережающее развитие энергетической отрасли — одно из приоритетных направлений экономической политики Узбекистана. Новая техника и технологии, модернизация действующего оборудования направлены на повышение производительности предприятий отрасли и снижение затрат природных ресурсов.



Строительство современной парогазовой установки в АО «Навоийская тепловая электрическая станция» стало новой вехой в истории предприятия, обеспечивающего электричеством четыре региона страны.

Устаревшее оборудование прошлого века, откровенно говоря, не справлялось с нагрузками. Рассчитанное на выработку 1 250 МВт электроэнергии, оно давало в среднем всего 1 000 МВт. Да и удельный



Фото автора.

расход условного топлива на единицу вырабатываемой продукции был довольно высоким. Благодаря особому вниманию со стороны руководства страны к техническому и технологическому обновлению электроэнергетического сектора с целью дальней-

шего развития генерирующих мощностей и повышения надежности электроснабжения на Навоийской ТЭС была построена «под ключ» современная парогазовая установка мощностью 478 МВт. — ПГУ — это целый цех, своего рода предприятие в пред-



Партнерство

Профессор университета «Париж I»: «Франции необходимо предпринимать более решительные шаги по расширению сотрудничества с Узбекистаном»

В университете «Париж I» — Пантеон-Сорбонна состоялась магистерская конференция, посвященная перспективам экономического сотрудничества Франции с Узбекистаном.

В мероприятии принимали участие сенаторы, представители министерств экономики и финансов, экспертов и дипломатических кругов Франции, профессора и студенты ряда университетов и высших школ Парижа.

Целью конференции стало обсуждение текущего состояния и возможностей расширения торгово-экономических и инвестиционных связей между Узбекистаном и Францией, формирование необходимых условий для дальнейшего расширения двустороннего сотрудничества в этой сфере.

В своей вступительной речи председатель Межпарламентской группы дружбы «Франция — Центральная Азия» в Сенате Франции Ив Поццо ди Борго отметил, что со времен Великого шелкового пути регион Центральной Азии объединял Восток и Запад и являлся важным культурным и торговым центром.

— Следует особо отметить растущий авторитет Узбекистана на мировой арене, — сказал он. — В этой связи Франция и другие европейские государства заинтересованы в

развитии и углублении сотрудничества с республикой. Надеюсь, что проведенная конференция и интенсивный обмен мнениями позволили ее участникам получить необходимую информацию о современном развитии страны, расположенной в центре стратегически важного региона мира.

Представитель агентства «Business France» по странам Центральной Азии Франсуа Марк, высоко оценив социально-экономические достижения Узбекистана, подчеркнул наличие большого потенциала двустороннего партнерства.

— Узбекистан обладает самой диверсифицированной и быстрорастущей промышленностью среди других госу-

дарств региона, а рост производства обеспечивается за счет повышения доли малого и среднего бизнеса в экономике, — отметил он. — Отраднее, что уникальная модель экономического развития и своевременные антикризисные меры позволили республике минимизировать негативное влияние наблюдаемой турбулентности и проблем мировой экономики. Помимо богатой сырьевой базы и наличия высококвалифицированных кадров, Узбекистан характеризуется политической и макроэкономической стабильностью, которые должны обеспечить его дальнейшее процветание.



Фактор развития

Приоритетные проекты — залог экономического роста

Как отметила Президент страны на итоговом заседании Кабинета Министров, в условиях ужесточающейся конкуренции на мировых рынках приоритетное значение приобретает кардинальное повышение конкурентоспособности нашей экономики, усиление поддержки предприятий-экспортеров, всестороннее стимулирование участия в экспорте малого бизнеса и частного предпринимательства.

Последовательные мероприятия в этом направлении осуществляются и в Джизакской области, результатом которых является рост числа субъектов предпринимательской деятельности, занимающихся производством импор-

тозамещающей и экспортно-ориентированной продукции. К примеру, если в минувшем году в сфере промышленности в регионе реализовано 213 перспективных проектов на 254,4 миллиарда сумов, то в нынешнем плани-

руется претворение в жизнь 335 проектов. 30 из них сметной стоимостью 16,7 миллиарда сумов уже осуществлены в первом квартале. По словам начальника сводного управления по комплексному развитию территории Джизакской области Юлдаша Гозибекова, это позволило значительно укрепить материально-техническую базу многих промышленных объектов, создать десятки рабочих мест.

Так, в соответствии с проектом ООО «Зенатор-

Бога Макина» из областного центра приобретены современные бетономешалки стоимостью 1,5 миллиарда сумов. ООО «Траст электроник» Зааминского района в первом квартале текущего года реализован проект стоимостью 1,9 миллиарда сумов по освоению выпуска LCD-мониторов. На 750 миллионов сумов закуплены электролиты и трансформаторы обществу с ограниченной ответственностью «Электро элан файз». Благодаря вводу новых производственных мощностей за первый квартал текущего года произведено промышленной продукции более чем на 370 миллиардов сумов.



ФАКТЫ ДНЯ

Более 18,6 триллиона сумов составил объем рыночных услуг в республике в первом квартале 2016 года, что на 12,1 процента превысило аналогичный показатель за соответствующий период прошлого года. Согласно данным Государственного комитета по статистике, на увеличение темпа роста всего объема услуг большое влияние оказали финансовые услуги — 122,9 процента, услуги в сфере здравоохранения — 114 процента, торговли — 113,1 процента и связанные с недвижимым имуществом — 112,5 процента. Наибольший удельный вес в общем объеме услуг занимает транспортные услуги — 30,3 процента, услуги торговли — 27,3 процента, финансовые услуги — 11,9 процента, услуги связи и информатизации — 7,1 процента.

Разные аспекты деятельности первичных профсоюзных организаций обсуждены на семинаре, который организовал Республиканский совет профсоюза работников металлургических и машиностроительных отраслей промышленности Узбекистана. Отмечено, что за последнее время существенно возросла эффективность работы организаций, особенно первичек, по обеспечению социально-экономических прав и интересов работников, а также интеллектуальный и духовный потенциал профсоюзных активистов. Кроме того обсуждены вопросы повышения культуры профилактики в сфере охраны труда. В ходе мероприятия наградили победителей и призеров республиканского смотра-конкурса за лучшую организацию общественного контроля по охране труда.

В Самаркандском государственном архитектурно-строительном институте прошла ярмарка рабочих мест. На ней вакантные места для молодых специалистов предложили более 50 предприятий и организаций региона. По итогам ярмарки более одной тысячи выпускников крупнейшего вуза Самарканда заключили с работодателями договоры о трудоустройстве. Участники мероприятия получили также консультации специалистов по вопросам трудового законодательства.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.



Наращивая энергетический потенциал страны

1 При этом вырабатывает почти половину электроэнергии и дает ощутимую экономию природных ресурсов. Если на прежнем оборудовании для выработки 1 кВт/ч затрачивалось 366 граммов условного топлива, то на новом ПГУ этот показатель сократился до 220 граммов. Только в прошлом году закономерно почти 600 миллионов кубометров газа. К тому же, если два старых энергоблока на собственные нужды требуют семь процентов вырабатываемого электричества, для современного оборудования требуется в два раза меньше.

руют операторы. Для эффективной эксплуатации парогазовой установки молодые и перспективные работники предприятия прошли обучение в Испании и Японии.

Стоит отметить, что местные специалисты освоили новую ПГУ всего за шесть месяцев после ее запуска, хотя испанцы должны были обучать их целый год.

К примеру, начальник смены Хуршид Хушвактов, выпускник горного института, энергетик по специальности, пришел сюда на работу в 2010 году. Участник строительства, монтажа и пусконаладочных работ, он быстро освоил все тонкости.

Коллектив АО «НТЭС» насчитывает в своих рядах 1 700 человек. Каждый четвертый — молодой специалист. Ежегодно сюда принимаются на работу выпускники подшефного

Карманинского промышленного колледжа и Навоийского государственного горного института. Именно эти молодые люди обеспечивают бесперебойную работу важных производственных объектов, где трудятся сотни тысяч людей.

— С каждым днем потребности в электричестве растут, — говорит работник акционерного общества Равшан Ахмедов. — Промышленники, коммунальщики, предприниматели, связисты и простые граждане зависят от нашей эффективной деятельности. Будем стараться оправдывать оказанное нам доверие и вносить достойный вклад в процветание Родины.

Навоийские энергетики гордятся тем, что их ПГУ — первая установка в Центральной Азии. К тому же ее строительство — лишь начальный этап масштабной модернизации предприятия. Согласно постановлению главы государства, в скором времени здесь начнется строительство второй парогазовой установки мощностью 450 МВт.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

От нашего парламентского корреспондента

Рынок ценных бумаг требует четкого регулирования

На совместном заседании палат парламента нового созыва глава государства обозначил ряд важных задач, стоящих перед депутатским корпусом по повышению качества принимаемых законов, внедрению конкретных механизмов их безусловного исполнения, своевременной разработке подзаконных актов.

В комитетам Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан проводится системная работа в данном направлении. Уделяется особое внимание эффективности принимаемых законов в углублении общественно-политических, социально-экономических, судебно-правовых реформ, а также выявлению и устранению норм в законодательстве дублирования и противоречий.

На очередном заседании члены Комитета по бюджету и экономическим реформам нижней палаты парламента обсудили итоги проведенной за истекший период инвентаризации законов. В частности, детально рассмотрены вопросы о правоприменительной практике в ходе исполнения некоторых статей Закона Республики Узбекистана «О рынке ценных бумаг».

Как отметили участники заседания, в процессе изучения выявлено, что в данном правовом акте недостаточно конкретизированы положения, регулирующие порядок торговли ценными бумагами, которые должны соблюдать организаторы торгов, также в некоторых случаях двойко толкуются

нормы, регулирующие процедуры раскрытия информации акционерными обществами на рынке ценных бумаг.

В результате обсуждения члены комитета пришли к выводу о необходимости дальнейшего совершенствования данного закона на основе выработанных предложений, а также внесения изменений и дополнений, направленных на приведение его отдельных норм в соответствие с Законом «О биржах и биржевой деятельности». Внесение предлагаемых поправок создаст условия для обеспечения единой правоприменительной практики на рынке ценных бумаг и деятельности бирж, прав и интересов его участников, в том числе акционеров и инвесторов, а также для интеграции национального рынка ценных бумаг в мировой рынок.

По итогам заседания принято решение о подготовке проекта закона, предусматривающего внесение изменений и дополнений в Закон «О рынке ценных бумаг».

Сауле АЗИМБЕТОВА.

Профессор университета «Париж I»: «Франции необходимо предпринимать более решительные шаги по расширению сотрудничества с Узбекистаном»

1 В ходе конференции узбекской стороной представлена развернутая презентация экономического, инвестиционного и туристского потенциала страны. До сведения участников доведена информация о социально-экономическом развитии республики, благоприятном деловом климате, принимаемых мерах по дальнейшей либерализации экономики, модернизации и технологическому перевооружению промышленности, приватизации, внедрению современных методов корпоративного управления.

Отмечено, что результаты проводимой работы отражаются в рейтингах ведущих мировых организаций. В качестве примера приведены итоги исследования Всемирного банка «Ведение бизнеса», согласно которым, наша республика за короткий период времени улучшила свой рейтинг почти на 70 позиций. Кроме того, подчеркнуто, что Узбекистан входит в пятерку самых быстрорастущих экономик мира. Более десяти лет сохраняется положительное сальдо торгового и платежного баланса, профицит государственного бюджета.

По итогам конференции, профессор университета

«Париж I» — Пантеон-Сорбонна Жан-Лук Ле Бидо в интервью ИА «Жахон» поделился своими комментариями:

— Ваша республика занимает чрезвычайно важное место в мировом сообществе. Узбекистан обладает не только колоссальными природными богатствами, но и огромным интеллектуальным, экономическим, инвестиционным и туристским потенциалом.

Несколько лет назад мне самому довелось посетить вашу удивительно красивую страну, воочию увидеть легендарные исторические города —

Самарканд, Бухару, Хиву, которые являются самыми настоящими жемчужинами Великого шелкового пути.

Считаю, что Франции необходимо предпринимать еще более решительные шаги по расширению сотрудничества с Узбекистаном, являющимся ключевым государством Центральной Азии.

Со своей стороны могу отметить, что университет «Париж I» — Пантеон-Сорбонна всячески содействует укреплению узбекско-французских связей в сфере образования.

ИА «Жахон».

Постановление и его исполнение

Вместо арендаторов стали собственниками

С принятием в апреле прошлого года постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по увеличению доли и значения частной собственности в экономике и бизнесменов появилась возможность приобретения государственных объектов по нулевой выкупной стоимости с условием инвестирования и, следовательно, осваивать выпуск конкурентоспособной продукции, создавать рабочие места.

На основе вышеназванного документа в Сырдаринской области была запланирована передача предпринимателям 32 объектов с условием внесения инвестиций в 16,7 миллиарда сумов и создания 512 вакансий. Производители, осознавая преимущества, предоставленные государством, активно включились в работу, итогом которой стало подписание контрактов на 25,9 миллиарда сумов и трудоустройство более 660 человек. Определенными льготами воспользовались и предпринимательские субъекты, ранее арендовавшие недвижимость.

К примеру, сегодня эффективно используется ранее пустовавшее здание ООО «Нотукима мато», приватизированное ООО «VisaVis Group» в городе Гулистане, где за счет инвестиций в размере 1,5 миллиарда сумов создано 20 вакансий и налажена переработка сельхозпродуктов.

Помимо выдачи на определенных условиях, девять объектов подлежат реализации, 16 зданий — демонтажу. В результате освобождено почти два гектара земли. В ближайшем будущем ожидается внесение 820 миллионов сумов инвестиций для освоения данной территории с созданием 49 рабочих мест.

На основе постановления Кабинета Министров, направленное на дальнейшее развитие промышленного потенциала

Сырдаринской области, создания современных объектов экотуризма и оказания услуг, также запланирована выдача предпринимателям по нулевой выкупной стоимости 25 объектов с условием инвестирования. Сегодня половина из них нашли новых хозяев с конкретными планами внесения инвестиций в 12,8 миллиарда сумов и создания около 340 рабочих мест. С участием районных и городских хокимиятов разработан график по выдаче оставшихся помещений инвесторам, способным внести 19,3 миллиарда сумов средств и трудоустроить почти 430 человек.

Следует отметить, что получение пустующих зданий по нулевой выкупной стоимости создаст большие возможности предпринимателям в экономии оборотных средств, которые они направят на приобретение современной техники и сырья. Такое стимулирование развития частного предпринимательства ускорит освоение инициативными людьми передовых технологий, насытит потребительский рынок качественными товарами, позволит трудоустроить сотни граждан.

Ильвиз АДЖИТАРОВ,
заведующий сектором контроля за реализацией государственных активов Сырдаринского областного управления Госкомконкуренции.

Приоритетные проекты — залог экономического роста

1 За последние годы также проведена масштабная работа по развитию предприятий легкой промышленности. В области функционирует свыше 260 производств, деятельность которых основана на переработке хлопка и получении из него пряжи, трикотажа, чулочно-носочных и швейных изделий. В частности, ООО «Зариста текс» Джизакского района ежегодно выпускает до двух миллионов единиц швейной и трикотажной продукции. Свыше 1,2 миллиона штук изделий производят ежегодно и общества с ограниченной ответственностью «Нозина капитал сервис» и «Одина Скарлет».

Одним из самых современных и динамично развивающихся предприятий текстильной промышленности в регионе является ООО «Наргиза текс» в Галляярском районе,



Фото автора.

созданное в 2014 году. В настоящее время его мощность доведена до трех тысяч единиц готовой продукции в день.

— Изделия наши в основном из хлопка, частично с добавлением синтетических

материалов, — говорит модельер-конструктор Гульчехра Маждова. — Освоен выпуск 30 видов трикотажных изделий. Современные технологии позволяют производить продукцию, отвечающую мировым стандартам, поэтому

большая ее часть экспортируется.

На выпуске трикотажа специализируется и частное предприятие «Мехнат», расположенное в горном Фаришском районе. Здесь производится несколько видов детской, женской и мужской одежды. Определенных успехов достиг и коллектив чулочно-носочной фабрики, открывшейся в конце минувшего года в махалле «Калия» областного центра. На ее создание было направлено свыше 1,2 миллиона долларов, часть из которых выделило ООО «Жиззах гранд текстиль». Здесь создано 60 рабочих мест.

В текущем году в текстильной и швейной сферах региона предусмотрено реализовать еще 30 проектов. Также на 12 действующих предприятиях планируется осуществить мероприятия по модернизации и расширению производства. В целом это позволит создать свыше трех тысяч рабочих мест и повысить промышленный потенциал региона.

Ленуре АДильШАЕВА,
наш соб. корр.

Деловая среда

Приложение сил: от торговли до производственной деятельности

Как отмечалось в докладе Всемирного банка, Узбекистан в настоящее время входит в первую десятку стран мира, которые за последний год достигли наилучших результатов в области улучшения деловой среды для предпринимательской деятельности. Благодаря всесторонней поддержке со стороны государства доля малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом внутреннем продукте страны возросла с 31 процента в 2000 году до 56,7 процента, или в 1,8 раза.

Сегодня предприниматели республики производят треть всей промышленной и 98 процентов сельскохозяйственной продукции, реализуют перспективные бизнес-проекты, способствующие насыщению внутреннего рынка качественными товарами и услугами. Важно отметить, что в рамках глобальной продуманной экономической политики осуществляются комплексные меры, направленные на динамичное развитие данной сферы, ставшие эффективным инструментом в решении вопросов занятости населения, создания современных производственных и

срочные банковские кредиты, которые предприниматели эффективно использовали на создание и развитие современных производств, приобретение необходимого инвентаря и оборудования.

Направление приложения бизнес-структур довольно широкое. Это аграрный сектор, производство различных товаров и стройиндустрия, информационно-коммуникационные технологии, сфера торговли и услуг, общественного питания. К примеру, ООО «Master Global Plus» Янгйульского района, где установлено современное оборудование, производит более десяти видов соков, а коллектив общества с ограниченной ответственностью «Elstan» в Чирчике занимается производством трансформаторов, высоковольтного и низковольтного оборудования. Также в регионе наблюдается рост числа производств текстильной промышлен-

ности различных форм собственности. Примечательно, что в данный сектор экономики приходят и зарубежные инвесторы. Примером тому действующее в Бостанлыкском районе иностранное предприятие ООО «Osborn Textile», специализирующееся на изготовлении велюровых и махровых полотенец, халатов и других изделий.

На предприятии функционирует сразу несколько производств — прядильная, ткацкая и красильная фабрики, коллектив которых состоит из более 900 человек. Словом, весь цикл — от переработки хлопкового и бамбукового волокна до выпуска изделий здесь отработан до мелочей. Готовая продукция поставляется на внутренний рынок и экспортируется в Италию, Польшу, Германию, Казахстан и другие государства.

Дальнейшему развитию предпринимательского движения

С чувством сопричастности

1

Данные комиссии созданы для оказания практической помощи сходам граждан в организации и проведении данного важного для махалли мероприятия. В их составе сегодня работают представители сходов граждан, государственных органов, общественных объединений. Они обеспечивают исполнение законодательства о выборах председателей сходов граждан и их советников на соответствующей территории, координируют деятельность рабочих групп в махаллах, организуют разъяснительную работу среди населения. В соответствии с планом Комиссии Кенгаша Сената Олий Мажлиса в эти дни по всей республике проводятся семинары.

Большое внимание освещению подготовки и проведения данного важного мероприятия уделяется СМИ. С разъяснениями и комментариями выступают депутаты, сенаторы, специалисты, ученые, правозащитники.

В настоящее время на основании решения комиссии в сходах граждан устанавливаются нормы представительства граждан от дворов, жилых домов, улиц и махаллей поселков, кишлаков и аулов, которые примут участие в сходах граждан (собраниях представителей) и сделают свой выбор. Начался прием документов от рабочих групп по кандидатурам на должность председателей сходов граждан.

Региональные комиссии рассматривают также обращения граждан по вопросам организации и проведения выборов, обеспечивают передачу в архив документов.

Для организации и проведения выборов в сходах граждан образованы и сегодня активно действуют рабочие группы. В их состав вошли представители сходов граждан, общественных организаций, расположенных на данной территории, а также депутаты Кенгаша народных депутатов соответствующего района, города.

К полномочиям рабочих групп отнесены определение даты, времени и места проведения собрания представителей граждан, о чем они должны известить население не менее чем за пять дней. Члены рабочей группы организуют и проводят сходы граждан (общие собрания жителей дворов, жилых домов, улиц и махаллей поселков, кишлаков и аулов) по избранию представителей граждан, составляют протоколы. С учетом мнения граждан, постоянно проживающих на соответствующей территории, готовятся предложения по кандидатам на должность председателя схода граждан и его советников для представления в соответствующую комиссию. Рабочая группа ведет разъяснительную работу среди населения по вопросам организации и проведения выборов председателей схода граждан и его советников, при необходимости организует повторные выборы, рассматривает обращения граждан.

Значение предстоящих выборов в сходах граждан должны дойти до сердца каждого человека. Ведь участие в жизни родной махалли, сопричастность к осуществляемому в стране преобразованию являются залогом благополучия и процветания.

Алия ЮНУСОВА,
депутат
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

мощный импульс придал Указ Президента страны «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» от 15 мая 2015 года. Данным документом предусмотрены конкретные меры по защите прав и интересов субъектов предпринимательской деятельности, которые в совокупности с предоставляемыми предпринимателям льготами и преференциями, широким доступом к сырьевым и финансовым ресурсам, упрощенной системой регистрации и отчетности открывают для них новые перспективы.

При этом в регионе имеются достаточно солидные резервы и возможности, стимулирующие дальнейшее повышение деловой активности населения, особенно жителей сельских районов, у которых есть возможность заниматься птицеводством, животноводством, пчеловодством, рыболовством, садоводством, виноградарством и другими видами деятельности.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

Год здоровой матери и ребенка

Питаться правильно — жить долго

Здоровье — самое главное богатство для человека. Одним из важнейших его условий является правильное питание. В нашей стране уделяется пристальное внимание насыщению рынка качественной и полезной продовольственной продукцией. Необходимо только уметь выбрать то, что действительно нужно человеку для полноценной жизни.

Об этом беседа с доктором медицинских наук, профессором, главным диетологом Министерства здравоохранения Республики Узбекистан Анатолием ХУДАЙБЕРГАНОВЫМ.

— Здоровое питание обеспечивает нормальное развитие человека, способствует укреплению его иммунитета и профилактике заболеваний. Оно является ключевым звеном в контексте формирования здорового образа жизни. Всемирной организацией здравоохранения принято 12 принципов здорового питания, в числе которых, например, употребление в день не менее 400 граммов овощей и фруктов. Малоподвижный образ жизни, переизбыток, нерациональное питание, к сожалению, становятся для очень многих причиной ряда проблем. Согласно оценкам ВОЗ большинство случаев смерти в прошлом и в настоящее время было вызвано инфекционными заболеваниями. Это сердечно-сосудистые патологии, заболевания эндокринной системы и онкологические заболевания, возникновение которых в основном является следствием нездорового или нерационального питания.

В Год здоровой матери и ребенка работа Минздрава направлена на дальнейшее совершенствование реализуемых мер по ведению единой научной и практической политики в области здорового питания и диетологии и обеспечению безопасности пищевых продуктов.

В текущем году в рамках Государственной программы планируется обеспечить 400 тысяч беременных женщин, проживающих в сельских районах, специальными комплексами общеукрепляющих поливитаминных. Дети во всех регионах республики от 6 месяцев до 5 лет получат необходимый для их роста и развития витамин А. Повысится эффективность дальнейшей реализации программ в области охраны репродуктивного здоровья населения.

В текущем году в соответствии с Госпрограммой будут проведены исследования по реализации проектов в области профилактики микронутриентной недостаточности, а также разъяснительные мероприятия среди населения.

Кроме того, предусмотрено улучшение питания и здоровья населения путем реализации мер, направленных на обеспечение населения фортифицированной мукой и йодированной солью. Как известно, йод является необходимым компонентом для жизни и здоровья человека. Отсутствие йода в организме у детей и подростков приводит к гипотиреозу, нарушению умственного и физического развития и зобу. Йодирование пищевой соли служит систематическому обеспечению организма человека необходимым количеством йода,

предупреждению заболеваний. Фортификация муки, то есть обогащение муки пшеничной 1 сорта железом, цинком, фолиевой кислотой и витаминами В1, В2 и РР способствует предупреждению микронутриентной недостаточности. Данная работа будет продолжена, а также организована широкая разъяснительная работа.

— **Каких правил должны придерживаться женщины?**

— Женское репродуктивное здоровье на 80 процентов зависит от того, чем болела, как лечилась в детстве будущая мама, и конечно, от ее рациона питания. Поэтому, если в семьях сизмальства девочкам прививают здоровый образ жизни, то в будущем они становятся мамами здоровых малышей, а еще — уверенными, жизнерадостными, счастливыми.

Женщина, планирующая рождение ребенка должна подойти к этому со всей ответственностью. Несоблюдение беременной правил здорового питания вызывает задержку роста плода, увеличивает риск заболеваемости, аномалии умственного развития будущего ребенка, а также пониженной работоспособности в последующие годы жизни. После родов мать, кормящая грудью, должна получать полноценную разнообразную пищу. В зависимости от роста и массы тела, двигательной активности ей необходимо ежедневно в нужном количестве есть мясо или рыбу, молочные продукты, яйца, растительные и сливочное масло, хлеб, крупы и макароны, овощи и фрукты.

— **На что важно обратить внимание при подборе рациона ребенка?**

— Формирование у детей знаний о здоровом питании, безусловно, повлияет на их отношение к этому вопросу в дальнейшем. Здесь хотелось бы отметить большое значение национальной кухни, которая, как известно, создавалась, исходя из климатических особенностей местности, основана на использовании местных богатых витаминами продуктов. Узбекская кухня отличается разнообразием блюд. Наша задача заключается в том, чтобы в питании правильно составить рацион с учетом возраста, времени года и состояния здоровья. В нашей стране выращиваются сотни видов плодов и овощей. Отдавайте предпочтение натуральным продуктам местного производства.

Словом, правильное питание — это залог здоровья организма. И оно должно стать нормой каждого человека, желающего достичь долголетия.

Беседовала Динара ЧИРКОВА, наш корр.

Новые контракты, новые возможности

Прошедшая в Каракалпакстане территориальная промышленная ярмарка и кооперационная биржа собрала свыше 400 участников, около 20 из которых приехали из Навоийской, Самаркандской, Хорезмской и Бухарской областей.

Как отметили ее участники, в ключевых отраслях экономики сегодня успешно действуют сотни предприятий, осуществивших модернизацию производства, технологическое переоснащение в соответствии с требованиями времени. Способствует их работе благоприятный инвестиционный климат, а субъектам малого бизнеса и частному предпринимательству содействуют предоставленные различные льготы и преференции.

В результате с каждым годом расширяются масштабы сотрудничества между крупными промышленными предприятиями и предпринимателями, растут объемы производства конкурентоспособной продукции. Пример тому — общество с ограниченной ответствен-



Фото автора.

тью «Стеклопластик» из Самаркандской области.

— Мы занимаемся разработкой и производством медицинской мебели, спортивного инвентаря и металлических изделий, — рассказывает его руководи-

тель Шухрат Рахманов. — География поставок продукции — Казахстан, Туркменистан, Таджикистан и Кыргызстан. В числе партнеров, с кем мы работаем не первый год, десятки отечественных медицинских

учреждений, спортивных школ, других социальных учреждений.

Другой адрес положительного опыта — ООО «Solar Impuls», основанное жителем Нукуса Борибоем Даулетмуратовым. Основным направлением его деятельности является инновационная работа по альтернативным источникам энергии.

— Участие в таком мероприятии, как промышленная ярмарка и кооперационная биржа, — всегда праздник, яркий и незабываемый, — делится своим мнением предприниматель. — Здесь мы не только находим партнеров, но и обмениваемся опытом, объединяемся для реализации новых проектов, заключаем контракты, подписываем договоры. В этом процессе практическую и консультативную помощь сторонам оказывают филиалы коммерческих банков, управление Торгово-промышленной палаты Узбекистана и другие организации.



Оживленно было и у экспозиций, где размещалась продукция ряда металлургических предприятий, а также готовых изделий производственных фирм, ориентированных на выпуск национальной одежды, спецформы, постельных принадлежностей, строительных материалов, трикотажной продукции, товаров народного потребления и продуктов питания.

Возможность выбирать и договариваться, строить долгосрочные планы дали свои результаты — заключены взаимовыгодные контракты более чем на 19 миллиардов сумов.

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

Аграрный сектор

У шелководов — ответственная пора

По объему и качеству заготовки коконов наша страна занимает одно из лидирующих мест в мире. Постановление Президента нашей страны от 15 ноября 2006 года «О мерах по дальнейшему реформированию шелковой отрасли республики» служит важным программным документом в увеличении объемов заготовки коконов и производства шелка и экспортноориентированной продукции из него.

По данным Министерства сельского и водного хозяйства Узбекистана, в нынешнем году будет заготовлено 26 тысяч тонн ценного промышленного сырья. Для этого будет выращено 451 тысяча 440 коробочек гусениц шелкопряда.

В целях качественной подготовки грен шелкопряда отремонтированы и реконструированы инкубаторы по оживлению грен. При распределении грен учитываются площади тутовых плантаций в областях.

Для непрерывного обеспечения шелководов тутовыми листьями для выращивания гусениц активно проводится весенняя обра-

ботка и агротехнические мероприятия на 80 миллионах тутовых рядов и 51 тысяче гектаров тутовых плантаций. В нынешнем году запланирована посадка тутовых плантаций более чем на 1 200 гектарах земли. Сажены тутовых деревьев будут высаживаться в свободных местах и по краям арыков.

— Одним из важных мероприятий в этой сфере является составление договоров с шелководами, — говорит начальник Управления развития шелководства Министерства сельского и водного хозяйства Каххор Явқодиев. — В настоящее время составляются договоры по за-

готовке коконов между предприятиями по приему коконов и фермерскими хозяйствами, трудовые договоры — между фермерскими хозяйствами и заготовителями. Работники, занимающиеся выращиванием гусениц шелкопряда, будут обеспечены авансовыми выплатами и необходимыми средствами — фармолином, бумагой, термометрами. Для повышения опыта работы на местах организуются учебные курсы.

Увеличение объема производства шелкового волокна играет важную роль в развитии промышленности нашей страны. Из одной тонны коконов можно получить 350 килограммов шелка, 20 тысяч метров атласа, 13 тысяч метров атласа, в целом — более десяти видов продукции.

Сайёра ШОЕВА, корр. УзА.

Курсом реформ

Плиты из микрокальцита

В рамках программы развития промышленного потенциала Кашкадарьинской области на 2013—2016 годы в Китабском районе намечена реализация около 20 перспективных проектов. Один из них успешно претворяется в жизнь в ООО «Китоб мрамар заводи».

Здесь уже проведена модернизация дробильно-сортировочного оборудования, в результате которой до 50 тонн в сутки увеличились объемы производства, повысилось качество выпускаемой продукции.

Производимый строительный материал — микрокальцит широко востребован не только в стране, но и за ее пределами. К примеру, в прошлом году в соседние государства было поставлено продукции почти на сто тысяч долларов. Теперь в планах коллектива увеличение объема экспорта и расширение его географии.

— Также перед нами стоит задача наладить производство готовых строите-

льных материалов, — говорит руководитель общества с ограниченной ответственностью Уткир Жураев. — С этой целью за счет собственных средств в объеме 188 тысяч долларов закуплено современное оборудование, которое позволит производить из микрокальцита в час более 200 кубометров облицовочных плит разного цвета и размера.

В настоящее время в цехе завершаются монтажные работы. С вводом в эксплуатацию нового производственного участка появится возможность организовать и дополнить рабочие места.

Мусо МУРОДОВ, наш соб. корр.

На правах рекламы

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!
Наш адрес: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

ООО «NEW ESTATE ACTION»
приглашает на открытые аукционные торги

1. Департамент судебных исполнителей Мирабадского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество согласно исполнительному листу № 1-857-6007/15 от 19 января 2016 года нежилое здание и сооружение общей площадью 130,10 кв. м, находящиеся по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Кизил сув, 15.
Стартовая цена — 105 000 000 сумов.

2. Департамент судебных исполнителей Юнусабадского района города Ташкента выставляет на торги следующее недвижимое имущество согласно исполнительному листу № 1-02/55-15 от 17 февраля 2015 года часть недвижимого имущества общей полезной площадью 232,81 кв. м, жилой площадью 152,24 кв. м, находящиеся по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Фирдавси, дом 17/17А.
Стартовая цена — 795 257 100 сумов.
Аукционные торги состоятся в 12.00 25 мая 2016 года.

Прием заявок от претендентов на участие в аукционных торгах прекращается за один день до начала аукционных торгов. Для участия в аукционных торгах, организуемых 25 мая 2016 года, последний срок подачи заявок — 23 мая 2016 года. Прием заявок — с 10.00 до 16.00.

Связанным на аукционные торги имуществом можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.

Претенденты на участие в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору задатка на расчетный счет ООО «NEW ESTATE ACTION» в Мирабадском филиале АИКБ «Ипак йули»: р/с 20208000104995394001, ИФО 01101, ИНН 302373151.

Услуги лицензированы

Аукционные торги состоятся по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Махмуда Таробий, 31. Телефон (0-371) 254-69-13.

Вниманию руководителей организаций, компаний и фирм!

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ НА ЗАКУПКУ В 2016 ГОДУ:

1. Моющих средств, горюче-смазочных материалов, столово-кухонной посуды и оборудования, вещевого имущества, спецодежды, котельного и пожарного оборудования, мебели, глубинных насосов, тиражирование книжно-бланочной продукции (учебно-методической и художественной литературы), калькуляторов и купюро-счетных машинок, электротехнического оборудования (звукоусилительного оборудования для оснащения клубов и DVD-плеер).

- Телефоны для справок:** (+99871) 269-88-06, 269-88-51, 269-87-74, 269-88-94.
2. Лекарственных средств и препаратов, изделий медицинского назначения, медицинской аппаратуры и техники, дезинфицирующих средств.
Телефон для справок (+99871) 269-88-37.
3. Связного и коммуникационного оборудования, оргтехники и комплектующих к ним, пейнтбольного оборудования, спортивного имущества и инвентаря, систем видеонаблюдения и контроля доступа, кабельно-проводниковой продукции, грузо-захватных приспособлений к подъемным кранам, измерительных приборов (объема, дальности и плотности), учебных тренажеров, полигонного оборудования, лакокрасочной продукции, тиражирование книжно-бланочной продукции.
Телефоны для справок: (+99871) 269-88-63, 269-87-51.
4. Резино-битумной мастики, кабельной продукции, трансформаторов, дизельных электростанций, чиллеров и кондиционеров.
Телефоны для справок: (+99871) 269-87-79, 269-87-93, 269-88-36.

В конкурсных торгах могут принять участие все фирмы и организации, отечественные и иностранные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в них.

Условия поставки товара — доставка до склада в городе Ташкенте, для иностранных поставщиков — СІР г. Ташкент (Инкотермс-2010).

Срок поставки — до 25 декабря 2016 года.

Условия платежа: 15% — предплата, оплата оставшихся 85% — после поставки продукции (товара).

Коммерческие предложения будут приниматься ежедневно по адресу: 100000, г. Ташкент, ул. Мирзо Улугбека, 100, e-mail: mudofaa@umail.uz или по факсу: (+99871) 262-98-68, 262-82-28.

В коммерческих предложениях необходимо указать условия оплаты и поставки (контактные телефоны, реквизиты и юридический адрес организации), а также сроки действия коммерческих предложений.

Информация о подробном описании закупаемого объема продукции (товара) размещена на сайте специального информационного портала Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи «dxarid.uzex.uz».

Субботнее настроение



ДОСУГ

В выходные хорошо отправиться в парк

Наступление весенних дней ознаменовало собой открытие в стране сезона работы парков культуры и отдыха населения. Сегодня эти ухоженные и красочно оформленные островки природы дают возможность интересно и с пользой провести свободное время и оздоровиться.

Например, в Сурхандарьинской области введены в строй новые парки в Байсунском, Узунском и Денауском районах. В Самарканде обновлены парки «Ёшлик», «Согдиана», Центральный парк культуры и отдыха имени Алишера Навои. В городе Ангрене столичной области создан и оснащен парк аттракционов. Таких примеров не счесть, и отродно, что не только государство, но и предприниматели также вносят весомый вклад в организацию содержательного досуга и оздоровление населения. О готовности к новому сезону парков рассказал начальник управления духовно-

просветительских учреждений, музеев, информационно-ресурсных центров Министерства по делам культуры и спорта Гийёсиддин Режабов. — Реализованы задачи, обозначенные постановлением Кабинета Министров по укреплению материально-технической базы парков культуры и отдыха и дальнейшему совершенствованию их деятельности на 2011—2015 годы. За прошедший период реконструировано и сдано в эксплуатацию 119 парков, где установлено свыше тысячи новых аттракционов. Также повсеместно создано столько же малых зон отдыха. На эти цели было

направлено более 200 миллионов бюджетных и спонсорских средств. На сегодня местными хокимиатами намечены конкретные планы по дальнейшему ремонту и оснащению более ста парков. К примеру, в нынешнем году запланировано приобрести еще 65 современных аттракционов. Отмечу, что парки и зеленые зоны отдыха стали излюбленным местом семейного и молодежного отдыха. Важно и то, что в дни всенародных праздников в них организуются массовые гуляния с разнообразной культурной программой. Здесь и выступления творческих коллективов, фольклорных ансамблей, и выступления артистов цирка, канатоходцев, клоунов и палеванов, проведение народных игр, конкурсов остроумия, а также познавательные мероприятия для детей.



Фото Ш. Шаронова.

В Ташкенте в весенние погожие дни жители и гости с радостью посещают Национальный парк имени Алишера Навои, парк культуры и отдыха имени Мирзо Улугбека, Бабура, Фурката, другие. Популярностью у взрослых и детей

пользуется раскинувшийся на территории свыше двадцати гектаров чиланзарский парк имени Гафура Гуляма. К их услугам многочисленные точки общественного питания, интернет-кафе, кружки, спортивные и детские площадки.

— Мы приехали семьей из Анграна, посмотреть новые объекты столицы, решили побывать в парке, — делится Нияра Сергеева. — Столько здесь растет разнообразных деревьев, цветов, все вокруг благоухает! Почаще бываю в конкурсах и играх, покатались на аттракционах, ели вкусное мороженое и сладости. Обязательно приедем сюда еще.

— А мне особенно понравился мини-зоопарк и «Колесо обозрения», с которого виден Ташкент с огромной высоты. Таким его видят птицы, — присоединяется к разговору ее дочь Александра. — Впечатлили также электромобили. Летом обязательно приедем покататься на лодке, здесь замечательное озеро.

В Узбекистане становится все больше парков культуры и отдыха, в которых отдохнуть в выходные можно всей семьей, зарядившись хорошим настроением и бодростью на целую неделю.

Константин САЙДАЛИЕВ,
наш корр.



ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

Лучшие выступят в Фергане

В Намангане состоялись региональные отборочные соревнования по футболу, волейболу, баскетболу, гандболу и боксу спортивных игр «Универсиада-2016».

За путевки на финальные состязания вели борьбу представители трех областей Ферганской долины.

По итогам соревнований победу праздновали баскетболисты, а также мужская и женская сборные Намангана по волейболу. Представители Ферганы были лучшими в футболе и мужском гандболе. Отличились также баскетболисты и гандболисты Андижана.

Увлекательными выдвинулись поединки боксеров. Тридцать спортсменов в разных весовых категориях оспаривали путевки в финал. Лучший результат показали представители Ферганской области — шестеро в числе победителей. В решающих боях на ринг выйдут также по два боксера из Намангана и Андижана.

— Мне приходилось участвовать в разных соревнованиях, — говорит третьекурник Наманганского государственного университета мастер спорта международного класса Бургут Ходжибоев. — Был призером чемпионатов Азии и мира, ряда престижных турниров. А сейчас сбылась давняя мечта — буду боксировать в финальных боях Универсиады. Это очень знаменательное для меня событие. Приложу все усилия, чтобы достойно выступить в Фергане.

Есть путевка в финал

В Фергане завершился областной этап военно-спортивных соревнований «Шункорлар», направленных на патриотическое воспитание молодежи, подготовку юношей к прохождению срочной военной службы.

Состязания были организованы областными управлениями по делам обороны, среднего специального, профессионального образования совместно с рядом других организаций. Среди 19 команд лучший результат показала команда «Нефтичи» Кокандского колледжа нефтяной и газовой промышленности и завоевала путевку в финал.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
наш соб. корр.

ПРИРОДНАЯ АПТЕКА

Сочный и полезный

Многим знакомо чувство усталости, которое часто возникает в весенний период. Учащаются простудные заболевания, недомогания. В этом виновата не весна, а различная степень авитаминоза. Вот тут нам на помощь и придут целебные растения.



Одним из них является портулак — однолетнее мясистое растение с удлиненными клиновидными листьями. Его целебные свойства были известны с древности. Современная наука объясняет их наличием органических кислот, гликозидов, алкалоидов, витаминов А и С, смолы и других органических веществ.

В Узбекистане портулак включен в ряд лечебных продуктов питания с давних пор. В частности, весной из его сочных листьев в смеси с молодыми побегами пряных и пищевых растений — мялисы, одуванчика, пастушьей сумки, клевера, шпината делают начинку для выпечки и пельменей. Такие блюда не только ликвидируют зимний авитаминоз и укрепляют иммунитет, но и предотвращают болезни желудочно-кишечного тракта, снижают содержание сахара в крови.

Маннон НАБИЕВ, провизор.

АХ, ВЕРНИСАЖ!

Вдохнуть в картины жизнь

В рамках фестиваля изобразительного и прикладного искусства в Государственном музее искусств Узбекистана проходит выставка народного художника страны Акмаля Икрамджанова.

В экспозиции представлено более 30 ярких работ автора, выполненных в разных жанрах, но в едином порыве чувства любви к Родине, преклонения к ее красоте и неповторимости. В картинах «По пути в Кумушкан», «Когда слышно пение птиц», «Кисть винограда» и других ощущается биение сердца художника, восхищающегося красотой природы. Используются сочные краски ярко передают всю ее богатую палитру, потому невольно ощущаешь аромат, будто это не

холст, а реальная инсталляция живых цветов, фруктов.

— Акмаль Икрамджанов — представитель академической школы национальной живописи, — говорит доктор искусствоведения Акбар Хакимов. — Его работы доказывают, что классика всегда актуальна, обладает сильнейшей выразительностью. Каждая картина дышит жизнью, сюжет продуман до мелочей. Глядя на них, очаровываешься красотой природы, задумываешься о ее совершенстве.

Вдохновившись произведениями классиков западноевропейского искусства XV—XVIII веков, художник создает серию портретов и натюрмортов, среди которых триптих «Виноград и яблоки», «Виноград и груши», «Персики и виноград».

Представленные картины призваны оставить в душе каждого ликование, умиротворение, радость и невероятную жизнеутверждающую силу. По-



Фото В. Гранкина.

сетители выставки получат массу впечатлений и положительных эмоций.

Анастасия ШИРОКОВА.

ДЕТСКИЙ СПОРТ

К физическому совершенству

За годы независимого развития в нашей стране принят ряд указов Президента и правительственных постановлений, направленных на развитие детского спорта, проведена масштабная работа по укреплению материально-технической базы спортивных сооружений, созданию новых современных комплексов.

Огромное внимание, уделяемое образованию и физическому воспитанию подрастающего поколения, послужило мощным импульсом к развитию и популяризации среди молодежи и школьников таких видов спорта, как художественная гимнастика, легкая атлетика, теннис.

— Сегодня спортивные залы общеобразовательных учреждений обеспечены современным спортивным оборудованием и принадлежностями, — говорит директор Джизакского областного филиала Фонда развития детского спорта Узбекистана Уктам Маматкулов. — В результате из года в год растет число юношей и девушек, занимающихся тем или иным видом спорта на регулярной основе. Такому

повсеместному и стремительному развитию спорта способствовало создание в 2002 году по инициативе главы государства Фонда развития детского спорта Узбекистана. За прошедшее с начала его работы время осуществлена широкомасштабная работа. К примеру, в областном центре и районах построены 125 современных спортивных сооружений, 14 детских школ мужской и женской молодежи. На их возведение было выделено порядка 73,8 миллиарда сумов. Фундаментальные объекты появились в сельских населенных пунктах. В настоящее время в распоряжении местной молодежи более ста таких сооружений, оснащенных современным оборудованием на общую сумму 7,2 миллиарда сумов.

Важно отметить, что в настоящее время активное участие в популяризации спорта, приобщения юношей и девушек к здоровому образу жизни принимают предприниматели и фермеры региона. На выделенные ими средства построена 21 футбольная площадка с искусственным покрытием и 12 спортивно-оздоровительных комплексов. Из года в год также увеличивается число спортивных секций, функционирующих при учреждениях народного образования. В минувшем году в 6 109 школьных спортивных кружках занималось около 123 тысяч юных дарований, то есть более 60 процентов от общего количества учащихся.

Приобщению к занятиям в спортивных секциях в незначительной степени способствуют и

высокие достижения спортсменов. В минувшем году более 2 160 юношей и девушек Джизакской области стали обладателями спортивных разрядов, шестеро — кандидатами в мастера спорта. Свыше 31 300 детей из малообеспеченных семей и начинающих спортсменов получили комплекты спортивной формы — подарок Президента страны. В мастер-классах, проведенных призером Кубка Азии по тяжелой атлетике Зуфаром Кодировым, мастером спорта по греко-римской борьбе Собиром Казакбоевым, обладателями путевки на Олимпийские игры в Бразилии — боксером Хуршидом Тожиевым и легкоатлеткой Мариной Хмельевской, участвовало почти 38 тысяч юношей и девушек.

Особое внимание в регионе уделяется развитию женского спорта. Одним из важных достижений в данном направлении стало увеличение количества тренеров-

женщин в спортивных секциях, возросшее внимание повышению их моральной и материальной поддержки.

— На заседании Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана глава государства подчеркнул важность регулярных занятий спортом детей и молодежи, — говорит тренер по боксу, судья международной категории кавалер ордена «Соглом авлод учун» Шавкат Бадалов. — Он не только укрепляет ребят физически, но и воспитывает в них лучшие качества, формирует кругозор, учит преодолевать трудности.

К словам, сказанным опытным наставником, не лишне будет добавить, что его подопечные из года в год показывают высокие результаты на различных состязаниях. Недавно, к примеру, четверо воспитанников Бадалова стали победителями открытого первенства по боксу, состоявшегося в Сырдарьинской области.

Медали различного достоинства на турнире в Самарканде завоевали Сардор Нарзикулов, Азизбек Бердимуродов, Дадагон Шодиев и другие ребята.

— Растет число молодых людей, достойно защищающих спортивную честь страны и на международной арене, — говорит ведущий специалист Джизакского областного филиала фонда Даврон Эсиргапов. — Меня переполняет гордость за джизакских спортсменов во время их выступления на прошлогоднем международном турнире «Корея опен» по тэквондо (ВТФ) в городе Чунчоне. Они завоевали восемь наград различного уровня.

Всего на международных турнирах по различным видам спорта в 2015 году спортсмены региона удостоились 17 золотых, 19 серебряных и 13 бронзовых медалей. И есть все основания полагать, что успехи в текущем году будут еще более весомыми.

Ильхом ШАДМАНОВ,
Адель ЛЕНУРОВА.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 125. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор
Старший корректор

Л. КУЧЕРЕНКО
К. САЙДАЛИЕВ
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 20.45 Подписано в 22.35